
Miroslav Geršic - životopis 
 Pan Miroslav Geršic se narodil 18. Července 1944 v Poštorné, dnes části Břeclavi.  

Po základní škole, kterou absolvoval v Poštorné, chodil Miroslav Geršic na 
břeclavské gymnázium. Jeho zájem o historii jej vedl až na Filozofickou fakultu 
Karlovy univerzity, v níž byl žákem našeho předního historika druhé poloviny 
dvacátého století univ. Prof. PhDr. Josefa Polišenského, který jeho zájem 
orientoval na historii Moravy. Předmětem Geršicovy diplomové a poté i regionální 
práce, kterou obhájil roku 1976,  bylo Legální vystěhovalectví ve druhé polovině 19 
století.  

Jako pedagog působil na středních školách a odborných učilištích v Ostravě a poté 
dlouhá léta na Středním odborném učilišti železničním ve Valticích. Po krátkém 
působení na Střední vinařské škole ve Valticích přešel na Střední průmyslovou 
školu Edvarda Beneše v Břeclavi, kde i dnes přednáší nějaké přednášky. 

Geršicovo dlouholeté pedagogické působení v místě svého rodiště a jaho okolí 
poznamenalo jeho odborné studie, v nichž se orientuje na regionální dějiny. Jeho 
práce jsou velmi přínosné pro poznání hospodářského vývoje jižní Moravy. 

Místo jeho rodiště, Poštorná, i když leží na severní hranici Dolních Rakous, vedla vždy 
silný boj za národní identitu a její boj o české školství na sklonku 19. A počátku 20. 
Století vstoupil do obecné povědomí. Není tedy divu, že tento boj se stal 
předmětem zájmu pana Geršice, stejně jako nejstarší historie Poštorné a 
Charvátské Nové Vsi. Dalším tématem, kterému se Miroslav Geršic věnuje, je 
charvátská kolonizace na lichtenštejnských statcích. I jeho jméno ukazuje na 
charvátský původ jeho předků.  

V roce 2013 vydal svojí první knížku s názvem Příchod Charvátu na Valticko a knížecí 
rod Lichtenštejnů. V roce 2018 vydal další knížku s názvem Břeclavsko za první 
republiky. V roce 2023 Miroslav Geršic vydal svou třetí knížku, která se jmenovala 
průvodce historií břeclavského hradu a zámku. Svou poslední knihu vydal 
nedávno v roce 2024. Kniha se jmenovala O původu, příchodu, usazování 
Charvátů na Valticku a knížecí rod Lichtenštejnů.   

Miroslav Geršic je příkladem vzdělaného regionálního historika, jehož práce jsou 
výsledkem hlubokého studia pramenů nejen v našich archivech, ale zejména v 
archivech rakouských. 


